
■調査概要
■調査目的　：2023年6月24日～6月30日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2023年6月24日～6月30日
■調査方法　：マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,472 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1579 893 517 1062 423 470 2472

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 75 126 971 82 271 48 502 138 63 196 2,472

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 551 342 893 130 143 54 125 109 332 893

2023年7月

マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （6月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の6月末時点での内々定率は79.5％。

◆未内々定の学生が現在困っていることは「面接を通過できない」が最多。「最終面接を通過できない」「なぜ落と

されるのかわからず改善できない」などの悩みを持つ学生も。

◆人事担当者や先輩社員と話したことで不安が軽減された内容は「具体的な業務内容（入社1年目の業務内容な

ど）」が最多。

◆配属先に関する考えでは「勤務地・職種ともに自分で判断して選びたい」という学生が今年も最多。勤務地を自分

で選びたいという学生が微増。

◆配属先を「入社前」に知りたい学生は前年より増加。特に「内定通知前の面談・面接」「内定通知と同時」など、

より早い段階で知りたいと考える学生が増えている。

◆内々定先に配属希望を伝えたことがある学生は40.9％。「企業側から希望を聞かれた」という学生も27.3％と多数。
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※毎月前月データを値で貼り付け、関数を今月のセルにコピー
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【TOPICS】
◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の6月末時点での内々定率は79.5％。

2024年卒業予定の大学生・大学院生の、6月末時点での内々定率は79.5％（前月比9.3pt増）、平均内々定保有社数は2.5 社（前

月比0.3社増）となった。【図1】【図2】企業の高い採用意欲を背景に、5月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに高い割合で

推移している。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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その他

◆未内々定の学生が現在困っていることは「面接を通過できない」が最多。「最終面接を通過できない」「なぜ落

とされるのかわからず改善できない」などの悩みを持つ学生も。

未内々定の学生に対して、現在就職活動で困っていることを答えてもらったところ、最も多かったのは「面接を通過できない」（50.9％）で、

前年より2.3 pt増加した。次いで「将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった）」（37.5％）、「自分にあった企業をどのように探せ

ばいいかわからない（わからなくなった）」（35.4％）が続き、概ね前年同様の並びとなった。【図3】
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どんな業界・企業に応募すべきかわからない（わからなくなった）

適性検査・筆記試験を通過できない

応募しようとした企業の募集がすでに終了してしまっている

就職活動に関して相談できる相手がいない
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アルバイトとの両立が難しい

その他

部活動やサークル活動との両立が難しい
24年卒 23年卒

【図3】 （未内々定者）現在就職活動で困っていること

最も多かった「面接を通過できない」を選んだ学生に、困っていることをさらに具体的に補足してもらったところ、「練習通りに面接選考に

臨んでいるが、どうしても最終面接まで進むことができない」や「最終面接まではいくが、そこまでしか行けない。緊張しすぎてしまって、

面接がうまくいかない」のように、最終面接の前後で選考不合格になってしまうという悩みや、「面接で何故落とされるかが分からず改

善のしようがない」のように反省点が見つけられず次回以降の対策に活かせないというものもあった。【表1】企業に不合格の理由を直

接聞くことは難しいが、大学のキャリアセンターを活用したり友人・知人に相談するなど、第三者の目線を取り入れるといった対策が有

効だと考えられる。また2番目に多かった「将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった）」という回答の補足でも「自分が本当にや

りたいことが何なのか、少し分からなくなってきたので焦っています。でも、今までの就活を振り返りながら、改めてきちんと自己分析を

して志望企業に挑みたいと思う」といった声があったが、自己分析や業界研究・企業研究という基本に一度立ち返ることも有効な対策

の1つと言えよう。自分ひとりで準備するだけではなく、周囲の友人や大学のキャリアセンター、キャリアアドバイザーなどに相談し、これ

まで盲点だった自身の課題を発見することが、次のステップに進むうえでは重要だと考えられる。

また24年卒の学生の特徴として、大学入学初年度に新型コロナウイルス感染の急拡大期を迎えたことで、入学直後から対面での活動

が制限されてきたということが挙げられる。最終面接は対面で実施される場合が多く（※）、対面での最終面接で思ったように実力をだ

せない学生もいる可能性がある。面接対策で準備してきたことを発揮するためには面接という場・状況に慣れることも大切であり、大学

のキャリアセンターやキャリアアドバイザーを積極的に活用することはそうしたうえで効果的であると言える。

※「マイナビ 2024年卒 企業新卒採用予定調査」より
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【表1】就職活動で困っていることに関する具体的な内容（自由記述）

文系女子

第一志望の業種以外の企業に対して、具体的な志望動機が考えつかず、何を書けばいい
のか、何を言えばいいのかが分からない。
また、公務員志望一筋で6月ごろまできていたため、今からでは民間企業の選考に間に合
わないのではないのか、どこにも就職できないのではないかと不安。

面接が通過できない

将来やりたい仕事が
わからない（わからな

くなった）

文系女子 自分の軸がわからなくなってしまい自信が持てなくなった

文系女子
自分が本当にやりたいことが何なのか、少し分からなくなってきたので焦っています。でも、
今までの就活を振り返りながら、改めてきちんと自己分析をして志望企業に挑みたいと思い
ます。また、就活サポート室の人にも相談するなど、周りの協力も得ながら進めたいです。

文系男子

文系女子

文系女子

緊張で口ごもってしまうからなのか面接を一度も通過できず悩んでいます。また、自分なり
に手ごたえがあった面接でも通過出来なかったことで精神的に打ちのめされ、就職ができ
ないのではないかという不安を抱えています。

企業研究が上手くできずに面接で業務内容などの質問をされると回答に困ってしまう。

面接で何故落とされるかが分からず改善のしようがない

困っていること 属性

文系女子

理系女子

内容

練習通りに面接選考に臨んでいるが、どうしても最終面接まで進むことができないこと。

最終面接の通過率が悪いこと。
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その他

◆人事担当者や先輩社員と話したことで不安が軽減された内容は「具体的な業務内容（入社1年目の業務内容

など）」が最多。

内々定を得たことのある学生を対象に、企業の人事担当者や先輩社員とどのような内容を話したことで不安が軽減されたかを聞いたと

ころ、もっとも多かったのは「具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）」（67.7％）であった。次いで「待遇（給与・福利厚生）につい

て」や「勤務地について」、「ワークライフバランスについて（休暇制度や残業時間」）」、「将来のキャリアプランについて（異動、昇進な

ど）」といった項目が続き、入社後すぐ担当することになる業務内容や勤務地といった配属先に関する情報や、ワークライフバランスや

待遇といった働きやすさを示す情報などが上位となった。【図4】

前年は質問内容を「面談や座談会」に限定して調査したためあくまで参考値ではあるが、今年は交流会などよりカジュアルな場面を含

めて調査を行ったため、「ワークライフバランス」や「社内の人間関係について」、「企業の社風・企業文化について」といった、働く環境に

関する項目を回答する割合が増加した。
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9.0%

7.5%

6.8%

6.8%

6.6%
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具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

待遇（給与・福利厚生等）について

勤務地について

ワークライフバランスについて（休暇制度や残業時間など）

将来のキャリアプランについて（異動、昇進など）

配属される（可能性がある）部署・組織について

社内の人間関係について

企業の社風・企業文化について

適性について（内定に至った理由や選考のFBなど）

通勤に関することについて（社宅・寮の有無や引っ越しなど）

就職活動について（活動アドバイスなど）

スキルアップ（研修・支援制度等）について

女性の働きやすさについて（女性管理職の割合など）

内容ではなく面談を実施する姿勢が良かった

育児のしやすさについて（産前産後休暇、育児休業・支援制度…

製品やサービスについて

業界の景気について

社内の技術や研究について

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策について

その他

24年卒 ※参考（23年卒）

【図4】 （内々定保有者）人事や先輩社員との面談・座談会や交流会などで話したことで、不安が軽減された内容（複数選択可）
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内定式

入社式

◆配属先に関する考えでは「勤務地・職種ともに自分で判断して選びたい」という学生が今年も最多。勤務地を

自分で選びたいという学生が微増。

入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考えについて、最も多かったのは前年同様「勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選び

たい」（54.0％）であった。【図5】8割近い高いインターンシップ・仕事体験参加率を背景としたキャリア感の醸成（※1）と、男女ともに共働

き志向が高まるなどライフスタイルへの考え方の変化（※2）に伴い、入社後の勤務地や職種を自分で判断して決めたいと考える学生

が今年も多く見られた。勤務地に着目すると、「勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選びたい」と「勤務地は自分で選びたいが、

職種は適性をみて会社に判断してほしい」の合計は前年より1.2pt増加しており、勤務地に対してこだわりを持つ学生が多いことがうか

がえる。

※1…「マイナビ2024年卒 大学生 広報活動開始前の活動調査」より

※2…「マイナビ2024年卒大学生のライフスタイル調査」より
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職種は自分で選びたいが、勤務地は適性をみて会社に判断してほしい

勤務地も職種も、適性を見て会社に判断してほしい

【図5】 入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考え

◆配属先を「入社前」に知りたい学生は前年より増加。特に「内定通知前の面談・面接」「内定通知と同時」など、

より早い段階で知りたいと考える学生が増えている。

入社後の配属をいつ知りたいかを聞いたところ、入社前（「内定通知前の面談・面接」、「内定通知と同時」、「内定式」、「内定通知後か

ら入社前まで（内定通知時、内定式は除く）」の合計）は87.7％で、前年より1.7pt増加した。【図6】勤務地や職種を自分で決めたいという

考え方に伴い、配属先について入社前に知りたいと考える学生が今年も多く見られた。特に「内定通知前の面談・面接」や「内定通知と

同時」の割合が前年より増加しており、配属先に関してより早い段階で知りたいと考える学生が増えているようである。

24.7%

21.4%

21.3%

15.5%

14.5%

15.4%

27.2%

33.7%

2.0%

3.1%

10.3%

10.9%
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24年卒

23年卒

内定通知前の面談・面接 内定通知と同時

内定式 内定通知後から入社前まで（内定通知時、内定式は除く）

入社式 入社後（実際の配属時）

【図6】 入社後の配属をどの時点で知りたいか

入社前：

入社前：
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38.3%
2.6%

3.0%

13.9% 14.8% 27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

伝えやすい雰囲気だったので、伝えた 伝えやすい雰囲気ではなかったが、伝えた

伝えにくい雰囲気だったので、伝えなかった 伝えようという考えがそもそもなかった

そもそも配属先に関する希望がなかった 企業側から希望を聞かれたので、それに答えた

【図7】 （内々定保有者）内々定を得た企業に対し、入社後の配属先について希望を伝えたことはあるか

◆内々定先に配属希望を伝えたことがある学生は40.9％。「企業側から希望を聞かれた」という学生も27.3％と

多数。

内々定を得ている学生に対して、内々定先企業に入社後の配属希望を伝えたことがあるかを聞いたところ、最も多かったのは「伝えや

すい雰囲気だったので、伝えた」（38.3％）であり、「伝えやすい雰囲気ではなかったが、伝えた」（2.6％）と合わせると40.9％の学生が配

属希望を伝えた経験があることがわかった。【図7】「企業側から希望を聞かれたので、それに答えた」という学生も27.3％おり、多くの学

生が、自ら、もしくは企業側からの働きかけにより、入社後の配属希望に関して話し合う機会を得ていたことがわかった。前述の通り、

入社後の具体的な業務内容を知ることで不安が軽減される学生が多いことや、配属先（勤務地・職種）に関して自分自身で選択したい

と考える学生が多いことなどから、入社前の早い段階で配属先への希望などを話し合うを設けることは、入社にいたるまでの不安の軽

減や入社後のミスマッチ等を防止する上で非常に重要であると言える。
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞
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(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 5月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) 【未内々定者】現在、就職活動で困っていること（複数選択可）
(4) 前問で選んだものの中でも特に困っていることについて、補足や具体的な内容（自由記述）
(5) 【内々定保有者】人事や先輩社員との面談・座談会や交流会などで話したことで不安が軽減された内容（複数選択可）
(6) 入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考え
(7) 入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか
(8) 【内々定保有者】内々定を得た企業に対し、入社後の配属先について希望を伝えたことはあるか

■調査概要

■調査目的　： 2023年6月24日～6月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2023年6月24日～6月30日
■調査方法　： マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 2,472 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1,579 893 517 1,062 423 470 2,472

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 75 126 971 82 271 48 502 138 63 196 2,472

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 551 342 893 130 143 54 125 109 332 893

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,472 1,579 893 517 1,062 423 470
24年卒 79.5% 75.6% 85.9% 75.0% 76.2% 85.1% 87.2%

23年卒 79.9% - - 77.0% 75.4% 87.0% 84.4%
22年卒 73.5% - - 71.5% 66.9% 80.9% 79.6%
21年卒 65.1% - - 62.5% 56.1% 74.3% 72.7%
20年卒 74.4% - - 70.7% 69.7% 80.4% 83.3%

前月比 +9.3pt +8.9pt +9.9pt +8.9pt +8.9pt +9.5pt +10.5pt
前年比 -0.4pt - - -2.0pt +0.8pt -1.9pt +2.8pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 75 126 971 82 271 48 502 138 63 196
24年卒 76.8% 80.5% 79.2% 85.1% 80.5% 80.5% 78.8% 85.9% 84.5% 73.5%

23年卒 70.7% 80.5% 80.4% 83.9% 80.1% 82.0% 77.6% 85.0% 82.6% 79.5%
22年卒 64.2% 70.8% 73.4% 72.1% 76.9% 81.6% 72.7% 72.3% 77.4% 73.0%
21年卒 59.4% 65.6% 63.2% 71.6% 70.8% 72.7% 59.0% 62.9% 73.1% 60.6%
20年卒 66.4% 73.3% 73.9% 69.3% 76.3% 82.7% 72.2% 81.1% 70.9% 72.5%

前月比 +14.2pt +11.3pt +7.7pt +17.8pt +7.9pt -5.0pt +9.8pt +18.7pt +11.4pt +8.9pt
前年比 +6.1pt ±0.0pt -1.2pt +1.2pt +0.4pt -1.5pt +1.2pt +0.9pt +1.9pt -6.0pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 893 551 342 130 143 54 125 109 332
24年卒 85.9% 81.4% 92.3% 90.6% 84.1% 87.7% 88.2% 88.1% 82.3%

23年卒 86.0% 81.2% 93.5% 91.6% 79.5% 87.8% 92.0% 92.4% 81.7%
22年卒 80.4% 73.8% 89.4% 84.5% 73.6% 86.0% 86.6% 91.3% 75.1%
21年卒 73.5% 67.6% 83.5% 77.2% 72.1% 73.0% 79.0% 82.6% 69.0%
20年卒 81.5% 77.3% 87.1% 82.5% 81.3% 78.8% 84.0% 89.0% 77.7%

前月比 +9.9pt +13.8pt +4.6pt +9.4pt +11.3pt +8.4pt +6.1pt +6.9pt +12.9pt
前年比 -0.1pt +0.2pt -1.2pt -1.0pt +4.6pt -0.1pt -3.8pt -4.3pt +0.6pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

18.1%
30.0%

52.0%

70.2% 76.4% 79.5%

0%

25%

50%

75%

100%

24年卒 23年卒 22年卒 21年卒
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,929 1,175 754 378 797 350 404
1社 33.6% 33.8% 33.3% 33.9% 33.8% 33.4% 33.2%
2社 28.2% 27.4% 29.3% 24.6% 30.1% 30.0% 28.2%
3社以上 38.2% 38.8% 37.3% 41.5% 36.1% 36.6% 38.6%

2.5 2.5 2.4 2.6 2.4 2.4 2.4

＜23年卒　全体＞ ＜22年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,100 864 1,582 868 786 3,589 681 1,389 826 693
1社 36.3% 33.0% 37.2% 40.0% 34.4% 41.4% 38.6% 42.3% 44.3% 40.0%
2社 27.1% 25.5% 29.3% 26.2% 27.6% 27.4% 26.9% 27.5% 26.6% 29.7%
3社以上 36.6% 41.6% 33.5% 33.9% 38.0% 31.2% 34.5% 30.2% 29.1% 30.3%

2.4 2.6 2.3 2.4 2.4 2.2 2.4 2.1 2.1 2.2

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

63.9%

23.4%

12.7%

61.5%

22.0%
16.5%

49.3%

27.9%
22.7%

39.7%

28.4%
31.9%

36.9%

26.4%

36.7%33.6%
28.2%

38.2%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末

（社）

1.5
1.7

2.0 2.1 2.2 

1.5
1.7

1.9
2.1

2.3 2.4

1.6 1.7
1.9

2.2
2.4 2.5

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末

22年卒 23年卒 24年卒

（社）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,934 1,177 757 379 798 354 403 4,090 860 1,580 868 782
建設 9.9% 9.9% 10.0% 11.1% 8.8% 11.3% 7.7% 10.2% 10.1% 8.0% 12.8% 10.2%
製造 （建設除く） 41.5% 29.8% 58.1% 33.0% 26.7% 60.5% 54.1% 44.7% 37.1% 30.3% 63.5% 54.9%
商社 5.4% 8.4% 1.3% 9.2% 7.5% 0.8% 2.0% 7.0% 10.3% 8.5% 2.9% 4.7%
小売 6.3% 8.9% 2.5% 9.0% 8.9% 1.4% 4.5% 6.5% 8.8% 9.7% 1.8% 3.8%
金融 10.9% 16.9% 2.4% 17.9% 15.8% 2.5% 2.2% 11.1% 16.9% 17.4% 2.8% 2.0%
ソフトウエア ・通信 16.4% 14.3% 19.4% 14.5% 14.2% 22.9% 13.4% 17.9% 17.8% 16.6% 20.9% 15.0%
サービス ・インフラ 36.0% 43.2% 25.7% 36.7% 49.6% 21.8% 32.8% 34.0% 37.7% 42.3% 21.0% 33.9%
マスコミ 4.1% 6.3% 0.9% 5.0% 7.5% 0.8% 1.0% 3.6% 4.4% 6.4% 1.2% 0.9%
官公庁・ 公社・団体 4.2% 4.8% 3.3% 5.5% 4.0% 2.3% 5.2% 3.0% 4.5% 3.3% 1.6% 1.8%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 8.0% 39.0% 2.6% 6.5% 2.3% 19.2% 38.6% 1.4% 1.9%

3月末 12.5% 37.6% 4.6% 7.0% 3.5% 16.1% 34.2% 3.1% 1.0%

4月末 10.8% 37.9% 5.2% 6.9% 7.2% 17.2% 35.6% 3.0% 1.4%

5月末 10.4% 42.1% 5.4% 5.7% 11.0% 17.1% 35.3% 3.1% 2.0%

6月末 9.9% 41.5% 5.4% 6.3% 10.9% 16.4% 36.0% 4.1% 4.2%

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,886 1,146 740 368 778 345 395 4,051 852 1,558 866 775
建設 5.8% 5.6% 6.1% 6.5% 4.8% 6.4% 5.6% 6.0% 4.9% 4.3% 8.1% 8.0%
製造 （建設除く） 33.6% 21.1% 51.3% 23.9% 18.3% 53.0% 48.4% 35.7% 25.5% 20.9% 56.2% 48.5%
商社 3.2% 5.0% 0.6% 5.7% 4.4% 0.6% 0.8% 3.5% 5.0% 4.4% 1.4% 2.6%
小売 3.3% 4.6% 1.5% 4.1% 5.1% 0.9% 2.5% 3.1% 4.1% 4.7% 1.0% 1.7%
金融 8.0% 12.6% 1.5% 13.6% 11.7% 1.4% 1.5% 8.6% 13.3% 13.7% 1.8% 1.2%
ソフトウエア ・通信 13.4% 11.4% 16.3% 12.2% 10.5% 19.4% 10.9% 13.8% 13.5% 12.6% 16.4% 11.7%
サービス ・インフラ 25.6% 30.2% 19.3% 24.7% 35.5% 15.9% 25.1% 23.5% 26.3% 30.3% 12.9% 23.9%
マスコミ 3.1% 4.7% 0.9% 3.8% 5.5% 0.9% 1.0% 3.2% 3.9% 6.0% 1.0% 0.5%
官公庁・ 公社・団体 3.9% 4.8% 2.5% 5.4% 4.2% 1.4% 4.3% 2.5% 3.5% 3.1% 1.0% 1.9%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 3月末 4月末 6.3% 36.3% 1.9% 5.0% 2.6% 17.3% 27.5% 1.5% 1.6%

3月末 9.0% 35.4% 3.8% 4.9% 2.9% 14.0% 26.5% 2.6% 0.9%

4月末 7.4% 33.7% 3.5% 4.2% 5.6% 14.1% 26.7% 3.2% 1.6%

5月末 6.6% 35.8% 3.1% 3.3% 8.2% 13.6% 25.4% 2.3% 1.7%

6月末 5.8% 33.6% 3.2% 3.3% 8.0% 13.4% 25.6% 3.1% 3.9%

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,913 1,161 752 371 790 350 402 4,057 854 1,570 862 771
～49人 2.5% 3.0% 1.8% 2.7% 3.3% 1.4% 2.5% 2.2% 2.1% 3.5% 1.4% 1.3%
50～99人 3.3% 4.0% 2.3% 3.2% 4.7% 2.0% 2.7% 4.8% 5.3% 7.0% 2.4% 4.0%
100～299人 14.1% 16.3% 10.9% 15.6% 17.0% 8.6% 14.9% 16.7% 16.9% 21.0% 14.0% 12.8%
300～499人 12.6% 13.7% 11.1% 11.9% 15.6% 10.9% 11.4% 12.0% 12.9% 13.4% 9.0% 12.8%
500～999人 14.8% 15.2% 14.2% 16.4% 13.9% 15.1% 12.7% 14.3% 15.3% 13.6% 13.9% 14.7%
1,000～2,999人 21.3% 21.8% 20.6% 20.5% 23.0% 20.6% 20.6% 20.9% 22.4% 19.0% 19.6% 24.1%
3,000～4,999人 8.5% 8.2% 8.8% 8.9% 7.6% 7.4% 11.2% 8.5% 7.1% 8.0% 9.9% 9.9%
5,000人以上 23.0% 17.8% 30.3% 20.8% 14.9% 34.0% 23.9% 20.4% 18.0% 14.5% 29.7% 20.4%

1.1% 3.5% 2.6% 2.3% 2.5%3.5%
4.9% 4.0% 4.3% 3.3%

10.5%
12.5% 13.2% 14.3% 14.1%

10.7%
10.0% 11.7% 12.0% 12.6%

17.6%
15.2% 16.0% 14.1% 14.8%

22.8% 20.5% 20.8% 19.6% 21.3%

8.9% 9.7% 8.6% 8.3% 8.5%

24.9% 23.6% 23.1% 25.1% 23.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末

5,000人以上
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,916 1,167 749 374 793 350 399 4,055 853 1,566 863 773
第一志望 46.4% 42.7% 51.6% 43.3% 42.1% 51.7% 51.4% 48.1% 46.3% 45.1% 54.2% 46.4%
第二志望 20.1% 21.7% 17.8% 22.5% 20.9% 19.4% 15.0% 20.6% 20.0% 20.3% 21.4% 21.1%
第三志望 8.5% 10.1% 6.3% 11.5% 8.8% 5.4% 7.8% 8.8% 10.1% 9.5% 6.7% 8.4%
それ以外 25.0% 25.5% 24.3% 22.7% 28.1% 23.4% 25.8% 22.5% 23.6% 25.2% 17.6% 24.1%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,913 1,162 751 371 791 351 400 4,063 853 1,567 865 778
十分満足している 54.8% 48.9% 63.2% 48.8% 48.9% 66.4% 57.7% 56.1% 53.8% 50.7% 64.2% 56.9%

34.4% 38.2% 29.1% 39.4% 37.0% 26.2% 34.3% 32.4% 32.6% 35.5% 27.1% 35.7%
どちらともいえない 6.7% 7.8% 5.1% 7.8% 7.8% 5.1% 5.0% 6.9% 8.2% 8.2% 5.4% 4.2%

2.9% 3.7% 1.8% 3.0% 4.4% 2.0% 1.5% 3.4% 4.3% 3.9% 2.4% 2.2%
1.1% 1.4% 0.7% 1.1% 1.8% 0.3% 1.5% 1.2% 1.1% 1.7% 0.9% 0.9%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

35.1%
41.8% 44.1%

52.1% 54.8%

36.5%
34.5%

35.8%

34.4%
34.4%

14.4%
11.3%

10.8%
7.8% 6.7%8.9% 6.3%

6.4% 4.1% 2.9%5.1% 6.1% 2.9% 1.7% 1.1%
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70%

80%
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3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

33.0%
37.6% 39.6%

46.5% 46.4%

21.7%

25.1% 23.8%

23.3% 20.1%
12.3%

10.0% 11.3%
8.9%

8.5%

33.0%
27.3% 25.3% 21.3% 25.0%
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それ以外
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第一志望
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,912 1,164 748 372 792 349 399 4,053 852 1,564 861 776
参加した 38.4% 34.5% 43.9% 36.0% 33.1% 43.3% 45.1% 37.4% 36.0% 34.9% 40.2% 40.1%
参加していない 61.6% 65.5% 56.1% 64.0% 66.9% 56.7% 54.9% 62.6% 64.0% 65.1% 59.8% 59.9%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,890 1,147 743 370 777 347 396
既に全ての企業に伝えた 66.4% 59.5% 76.1% 59.7% 59.2% 77.8% 73.0%
一部の企業にのみ伝えた 14.1% 17.5% 9.3% 18.4% 16.7% 8.9% 9.8%
まだ伝えていない 19.5% 23.0% 14.7% 21.9% 24.1% 13.3% 17.2%

＜23年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,005 848 1,535 855 767
既に全ての企業に伝えた 66.3% 60.5% 61.3% 76.3% 69.6%
一部の企業にのみ伝えた 13.5% 15.6% 14.7% 10.2% 13.2%
まだ伝えていない 20.2% 23.9% 24.0% 13.6% 17.2%

81.4% 78.4%

57.6%

45.6%
38.4%

18.6% 21.6%

42.4%

54.4%
61.6%
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100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末

参加した

参加していない

23.4% 25.3%
34.1%

50.8%

66.4%
13.2%

18.2%

19.2%

18.0%

14.1%
63.4%

56.5%
46.7%

31.1%

19.5%

0%
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まだ伝えていない

一部の企業にのみ伝えた

既に全ての企業に伝えた
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

90.0%84.9%

81.9%

90.5%
87.3%

79.5%
78.5%

73.6%
70.0%

66.8%

60.7%64.8%
59.1%

52.7%
48.0%
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29.…
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20.3%20.0%26.9%

21.3%17.1% 16.6%17.4%22.4%18.7%
14.2%
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11.6%14.1%

7.5%10.5%
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25.7%
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1.6%
3.5%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜全体＞ ＜23年卒＞
24年卒 23年卒 前年比 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,935 4,085 - 861 1,576 867 781
内々定先に満足したので終了する 70.8% 72.6% -1.8pt 69.5% 66.8% 80.6% 75.7%
内々定先に不満だが活動は終了する 3.9% 4.1% -0.2pt 4.9% 2.9% 4.5% 4.1%
内々定先に不満なので続行する 7.8% 7.3% +0.5pt 8.7% 8.9% 5.1% 5.4%

16.1% 15.0% +1.1pt 15.3% 20.6% 9.1% 13.7%
その他 1.4% 1.1% +0.3pt 1.6% 0.9% 0.7% 1.2%

25.3% 23.4% +1.9pt 25.6% 30.4% 14.9% 20.3%
活動終了 74.7% 76.7% -2.0pt 74.4% 69.7% 85.1% 79.8%

20.5% 20.1% +0.4pt 23.0% 24.6% 13.0% 15.6%
保有継続 20.1% 18.7% +1.4pt 19.7% 22.9% 13.0% 17.1%
活動終了 59.4% 61.3% -1.9pt 57.3% 52.6% 74.0% 67.4%
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜文理男女別＞ 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,176 759 379 797 354 405
内々定先に満足したので終了する 64.1% 80.3% 64.6% 63.5% 81.9% 77.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 4.1% 3.7% 5.3% 2.9% 4.0% 3.2%
内々定先に不満なので続行する 9.8% 5.1% 9.8% 9.8% 4.5% 6.2%

20.6% 9.6% 19.0% 22.2% 8.8% 11.1%
その他 1.5% 1.3% 1.3% 1.6% 0.8% 2.0%

31.9% 16.0% 30.1% 33.6% 14.1% 19.3%
活動終了 68.2% 84.0% 69.9% 66.4% 85.9% 80.7%

24.4% 14.1% 25.0% 23.8% 14.9% 12.8%
保有継続 24.1% 13.7% 22.6% 25.6% 12.0% 16.8%
活動終了 51.6% 72.2% 52.4% 50.6% 73.1% 70.4%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する -4.9pt -3.3pt +1.3pt +1.8pt
内々定先に不満だが活動は終了する +0.4pt ±0.0pt -0.5pt -0.9pt
内々定先に不満なので続行する +1.1pt +0.9pt -0.6pt +0.8pt

+3.7pt +1.6pt -0.3pt -2.6pt
その他 -0.3pt +0.7pt +0.1pt +0.8pt

+4.5pt +3.2pt -0.8pt -1.0pt
活動終了 -4.5pt -3.3pt +0.8pt +0.9pt

未内々定 +2.0pt -0.8pt +1.9pt -2.8pt
保有継続 +2.9pt +2.7pt -1.0pt -0.3pt
活動終了 -4.9pt -2.0pt -0.9pt +3.0pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation 17 ページ



2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
回答数 2,472 1,579 893 517 1,062 423 470 5,166

1.8% 1.6% 2.1% 1.2% 2.1% 1.9% 2.3% 2.4%
1～10社 55.3% 50.0% 63.8% 50.3% 49.7% 65.5% 60.6% 50.9%
11～20社 23.9% 25.6% 21.1% 25.0% 26.3% 20.8% 21.7% 25.4%
21～30社 10.8% 12.8% 7.5% 11.8% 13.8% 6.9% 8.7% 12.2%
31～40社 3.7% 4.7% 2.1% 5.0% 4.4% 1.2% 3.8% 3.8%
41社以上 4.5% 5.2% 3.4% 6.8% 3.7% 3.8% 2.8% 5.3%

選考受験社数（平均） 13.0 14.1 11.0 14.7 13.9 10.7 11.2 14.0

0社（これまでに選考を受けたことはない）

1.8%

2.4%

55.3%

50.9%

23.9%

25.4%

10.8%

12.2%

3.7%

3.8%

4.5%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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23年卒

0社 1～10社 11～20社 21～30社 31～40社 41社以上
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※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 505 382 123 129 253 63 60
8.7% 6.6% 14.5% 4.7% 8.7% 12.7% 18.3%

1～10社 64.8% 65.0% 64.0% 69.0% 60.9% 68.3% 55.0%
11～20社 17.1% 18.9% 11.8% 17.1% 20.9% 12.7% 10.0%
21～30社 5.6% 4.5% 8.6% 3.1% 5.9% 6.3% 13.3%
31～40社 2.0% 2.6% 0.5% 3.1% 2.0% - 1.7%
41社以上 1.9% 2.4% 0.5% 3.1% 1.6% - 1.7%

選考受験社数（平均） 9.1 9.5 7.7 9.2 9.7 6.8 8.7

■内々定あり活動継続 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 481 364 117 109 255 47 70
- - - - - - -

1～10社 44.8% 39.5% 60.4% 36.7% 42.0% 57.4% 64.3%
11～20社 27.0% 28.3% 23.2% 29.4% 27.5% 25.5% 20.0%
21～30社 15.1% 17.1% 9.1% 14.7% 19.2% 8.5% 10.0%
31～40社 5.8% 7.4% 1.2% 9.2% 5.9% - 2.9%
41社以上 7.3% 7.6% 6.1% 10.1% 5.5% 8.5% 2.9%

選考受験社数（平均） 16.1 17.1 12.9 18.5 16.6 14.1 12.0

●活動終了 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,425 794 631 265 529 304 327
- - - - - - -

1～10社 55.3% 47.5% 64.2% 46.4% 48.6% 65.8% 61.2%
11～20社 25.4% 27.9% 22.6% 27.9% 27.8% 22.0% 23.5%
21～30社 11.0% 14.5% 7.0% 14.0% 15.1% 6.6% 7.6%
31～40社 3.7% 4.5% 2.7% 4.2% 4.9% 1.6% 4.6%
41社以上 4.7% 5.6% 3.6% 7.5% 3.6% 3.9% 3.1%

選考受験社数（平均） 13.3 14.9 11.3 15.7 14.5 11.1 11.6

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 415 474 920 930
12.9% 10.6% 13.3% 10.5%

1社 13.8% 26.2% 14.0% 24.1%
2社 22.1% 24.7% 17.7% 21.8%
3社 18.4% 13.5% 16.8% 18.2%
4社 9.0% 6.8% 10.1% 8.5%
5社 9.9% 9.0% 15.9% 8.1%
6社 4.4% 2.4% 3.6% 3.2%
7社 2.5% 1.9% 1.4% 1.0%
8社 2.1% 1.4% 1.3% 1.1%
9社 1.2% 0.3% 0.9% 0.3%
10社以上 3.7% 3.0% 5.0% 3.1%

3.1 2.6 3.2 2.7

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 314 101 100 214 51 50 357 117 107 250 47 70
12.3% 14.5% 11.0% 13.6% 9.8% 24.0% 7.7% 18.9% 6.5% 8.8% 14.9% 24.3%

1社 11.8% 19.1% 12.0% 11.7% 21.6% 14.0% 26.2% 26.2% 23.4% 28.8% 25.5% 27.1%
2社 23.7% 17.8% 27.0% 20.6% 17.6% 18.0% 26.1% 20.7% 29.0% 23.6% 19.1% 22.9%
3社 18.6% 17.8% 18.0% 19.2% 19.6% 14.0% 13.3% 14.0% 11.2% 15.2% 12.8% 15.7%
4社 9.4% 7.9% 7.0% 11.7% 9.8% 4.0% 7.3% 5.5% 4.7% 9.6% 8.5% 1.4%
5社 11.6% 5.3% 11.0% 12.1% 3.9% 8.0% 9.3% 7.9% 12.1% 6.8% 10.6% 4.3%
6社 3.4% 7.2% 3.0% 3.7% 9.8% 2.0% 2.8% 1.2% 3.7% 2.0% - 2.9%
7社 2.7% 2.0% 3.0% 2.3% 2.0% 2.0% 2.6% - 3.7% 1.6% - -
8社 1.7% 3.3% 2.0% 1.4% 2.0% 6.0% 0.9% 3.0% 0.9% 0.8% 4.3% 1.4%
9社 1.2% 1.3% 2.0% 0.5% 2.0% - 0.4% - 0.9% - - -
10社以上 3.6% 3.9% 4.0% 3.3% 2.0% 8.0% 3.2% 2.4% 3.7% 2.8% 4.3% -

3.1 3.1 3.2 3.1 3.1 3.0 2.7 2.1 3.1 2.6 2.7 1.8

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

8.2% 13.2% 11.7% 5.8% 7.1% 45.9% 6.9% 1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

3.7% 6.4% 4.1%

1.3%

4.0% 68.4% 9.4% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

6.6% 9.7% 7.6% 3.4% 5.2% 55.0% 10.1% 2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2４年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 1,091 824 267 276 548 122 145 2,227 -
エントリー（プレエントリー含む） 6.6% 6.7% 6.2% 8.0% 5.5% 7.4% 4.1% 7.0% -0.4%
エントリーシート提出 9.7% 9.6% 10.3% 10.1% 8.9% 10.7% 9.7% 10.8% -1.1%
個別企業セミナーに参加 7.6% 7.8% 6.9% 6.9% 8.8% 7.4% 6.2% 7.1% 0.5%
合同企業説明会に参加 3.4% 3.4% 3.6% 4.0% 2.7% 3.3% 4.1% 3.3% 0.1%
筆記試験、適性検査 5.2% 4.9% 6.2% 5.1% 4.7% 5.7% 6.9% 4.7% 0.5%
面接 55.0% 56.3% 51.2% 55.4% 57.3% 55.7% 43.4% 53.4% 1.6%
なにもしていない 10.1% 8.9% 13.4% 8.0% 9.9% 8.2% 22.1% 10.8% -0.7%
その他 2.4% 2.4% 2.3% 2.5% 2.2% 1.6% 3.4% 2.8% -0.4%

面接より前の段階 32.5% 32.4% 33.2% 34.1% 30.6% 34.5% 31.0% 32.9% -0.4%

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 488 471 1,033 909
エントリー（プレエントリー含む） 8.2% 3.7% 10.5% 3.8%
エントリーシート提出 13.2% 6.4% 15.2% 5.8%
個別企業セミナーに参加 11.7% 4.1% 10.9% 4.5%
合同企業説明会に参加 5.8% 1.3% 4.3% 2.0%
筆記試験、適性検査 7.1% 4.0% 6.5% 3.2%
面接 45.9% 68.4% 42.0% 70.5%
なにもしていない 6.9% 9.4% 8.5% 7.6%
その他 1.2% 2.7% 2.1% 2.7%

面接より前の段階 46.0% 19.5% 47.4% 19.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 373 115 123 250 57 58 355 116 107 248 46 70
エントリー（プレエントリー含む） 8.1% 8.7% 8.1% 8.0% 10.5% 5.2% 3.5% 4.3% 4.7% 2.4% 4.3% 4.3%
エントリーシート提出 14.5% 9.3% 16.3% 12.8% 10.5% 6.9% 5.8% 8.0% 5.6% 6.0% 6.5% 10.0%
個別企業セミナーに参加 12.1% 10.5% 12.2% 12.0% 12.3% 6.9% 4.1% 4.3% 1.9% 6.0% 2.2% 7.1%
合同企業説明会に参加 5.3% 7.6% 6.5% 4.0% 7.0% 8.6% 1.5% 0.6% 0.9% 2.0% - 1.4%
筆記試験、適性検査 7.9% 4.7% 8.9% 6.8% 5.3% 3.4% 1.9% 9.9% 0.9% 2.8% 8.7% 11.4%
面接 44.5% 50.0% 41.5% 47.6% 49.1% 51.7% 73.0% 54.9% 77.6% 69.0% 65.2% 41.4%
なにもしていない 6.2% 8.7% 4.9% 7.6% 5.3% 15.5% 7.5% 14.8% 5.6% 9.3% 10.9% 20.0%
その他 1.4% 0.6% 1.6% 1.2% - 1.7% 2.6% 3.1% 2.8% 2.4% 2.2% 4.3%

面接より前の段階 47.9% 40.8% 52.0% 43.6% 45.6% 31.0% 16.8% 27.1% 14.0% 19.2% 21.7% 34.2%

＜23年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 256 513 127 137 200 453 114 142
エントリー 13.3% 11.1% 5.5% 6.6% 5.0% 2.9% 1.8% 6.3%
エントリーシート提出 10.9% 17.9% 18.1% 15.3% 6.5% 4.6% 8.8% 3.5%
個別企業セミナーに参加 10.5% 13.5% 7.1% 8.0% 5.5% 4.0% 4.4% 3.5%
合同企業説明会に参加 5.5% 2.9% 4.7% 5.1% 1.5% 1.1% 5.3% 1.4%
筆記試験、適性検査 7.8% 6.0% 5.5% 5.1% 2.5% 2.4% 4.4% 5.6%
面接 42.6% 39.4% 45.7% 44.5% 70.0% 75.3% 66.7% 62.0%
なにもしていない 7.8% 7.2% 11.0% 11.7% 7.5% 7.9% 5.3% 9.9%
その他 1.6% 1.9% 2.4% 3.6% 1.5% 1.8% 3.5% 7.7%

面接より前の段階 48.0% 51.4% 40.9% 40.1% 21.0% 15.0% 24.7% 20.3%

未内々定 内々定あり活動継続

未内々定 内定あり・活動継続
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,195 882 313 294 588 147 166
～99人 22.2% 24.5% 16.3% 23.8% 25.2% 14.9% 18.7%
100～299人 30.9% 33.4% 24.6% 35.4% 31.3% 23.1% 27.1%
300～499人 28.5% 28.1% 29.6% 25.9% 30.4% 31.3% 26.5%
500～999人 29.0% 27.7% 32.4% 29.6% 25.7% 35.4% 27.1%
1,000～2,999人 30.0% 29.9% 30.4% 31.6% 28.1% 33.3% 25.3%
3,000～4,999人 15.6% 14.7% 18.0% 16.7% 12.6% 19.7% 15.1%
5,000人以上 15.9% 14.2% 20.2% 15.3% 13.1% 22.4% 16.3%

12.9% 13.0% 12.6% 12.2% 13.8% 10.2% 16.9%活動継続中だが選考中の企業はない

28.6% 33.7% 29.9% 27.7% 28.9% 15.8% 12.7% 15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

20.6% 30.0% 29.6% 31.4% 32.7% 15.9% 17.3% 13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 485 475
～99人 28.6% 20.6%
100～299人 33.7% 30.0%
300～499人 29.9% 29.6%
500～999人 27.7% 31.4%
1,000～2,999人 28.9% 32.7%
3,000～4,999人 15.8% 15.9%
5,000人以上 12.7% 17.3%

15.5% 13.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 372 113 123 249 56 57 358 117 109 249 47 70
～99人 30.5% 23.1% 27.7% 33.4% 19.6% 29.8% 23.0% 14.1% 24.8% 21.2% 12.8% 15.8%
100～299人 34.3% 32.0% 34.1% 34.5% 28.6% 38.6% 32.8% 22.0% 36.7% 29.3% 21.3% 22.9%
300～499人 31.5% 25.4% 27.6% 35.3% 26.8% 22.8% 28.0% 34.1% 25.7% 30.1% 36.2% 31.4%
500～999人 26.3% 32.0% 26.8% 25.7% 33.9% 28.1% 32.2% 29.3% 37.6% 27.3% 27.7% 31.4%
1,000～2,999人 26.3% 36.7% 29.3% 23.3% 39.3% 31.6% 35.6% 24.4% 37.6% 33.7% 27.7% 20.0%
3,000～4,999人 13.8% 21.9% 14.6% 12.9% 26.8% 12.3% 16.5% 14.0% 19.3% 14.1% 12.8% 15.7%
5,000人以上 11.1% 17.2% 13.0% 9.2% 19.6% 12.3% 16.9% 18.3% 17.4% 16.5% 17.0% 20.0%

15.8% 14.8% 15.4% 16.1% 12.5% 19.3% 12.6% 15.2% 12.8% 12.4% 14.9% 15.7%活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内定あり・活動継続

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation 24 ページ



2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 488 473 1,029 926
絞り込んでいる 32.1% 52.0% 32.1% 47.1%
ある程度絞り込んでいる 44.6% 37.7% 47.0% 40.0%
あまり絞り込んでいない 16.5% 8.5% 15.4% 10.0%
まったく絞り込んでいない 6.8% 1.9% 5.5% 2.9%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 375 113 124 251 56 57 357 116 107 250 46 70
絞り込んでいる 29.4% 40.2% 25.8% 33.1% 44.6% 31.6% 50.1% 57.4% 55.1% 45.6% 63.0% 50.0%
ある程度絞り込んでいる 44.1% 46.2% 43.5% 44.6% 44.6% 49.1% 38.9% 34.0% 34.6% 42.8% 30.4% 38.6%
あまり絞り込んでいない 19.3% 8.3% 21.8% 16.7% 7.1% 10.5% 9.3% 6.2% 9.3% 9.2% 4.3% 8.6%
まったく絞り込んでいない 7.2% 5.3% 8.9% 5.6% 3.6% 8.8% 1.7% 2.5% 0.9% 2.4% 2.2% 2.9%

未内々定 内定あり・活動継続

35.2% 36.0% 36.9%
32.1%

54.6% 51.5% 53.5% 52.0%

50.8% 48.9% 46.0%

44.6%

37.6%
38.3% 37.0% 37.7%

11.4% 12.0% 13.3%
16.5%

6.5% 7.7% 8.2% 8.5%
2.6% 3.1% 3.9% 6.8%

1.3% 2.5% 1.4% 1.9%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 3月末 4月末 5月末 6月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 505 481 1,054 943
大いにある 5.9% 24.9% 5.4% 25.3%
少しある 18.0% 36.6% 14.6% 35.4%
どちらともいえない 24.9% 26.5% 26.9% 25.1%
あまりない 26.6% 9.4% 31.0% 11.4%
まったくない 24.7% 2.7% 22.1% 2.8%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 382 123 129 253 63 60 364 117 109 255 47 70
大いにある 4.5% 9.7% 5.4% 3.6% 11.1% 6.7% 22.7% 31.1% 30.3% 16.1% 34.0% 27.1%
少しある 20.2% 11.8% 20.2% 20.2% 12.7% 10.0% 36.4% 37.2% 38.5% 34.5% 38.3% 35.7%
どちらともいえない 21.7% 33.9% 19.4% 24.1% 33.3% 35.0% 28.9% 19.5% 24.8% 32.5% 21.3% 17.1%
あまりない 28.9% 19.9% 27.9% 30.0% 19.0% 21.7% 9.2% 9.8% 4.6% 13.3% 4.3% 17.1%
まったくない 24.7% 24.7% 27.1% 22.1% 23.8% 26.7% 2.7% 2.4% 1.8% 3.5% 2.1% 2.9%

未内々定 内定あり・活動継続

6.2% 7.6% 7.6% 5.9%

29.2% 31.1% 31.2%
24.9%

20.4% 21.1% 19.6%
18.0%

37.4% 37.1% 38.0%

36.6%
28.7% 28.3% 27.8%

24.9%

18.7% 19.0% 20.2%
26.5%

28.2% 27.0%
26.3%

26.6%

12.6% 10.6% 8.6% 9.4%16.5% 16.1% 18.7%
24.7%

2.1% 2.2% 2.0% 2.7%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月 6月 3月末 4月末 5月 6月

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 413 469 945 927
0社 5.6% 22.2% 7.4% 26.1%
1社 7.6% 18.0% 5.5% 15.2%
2社 12.3% 19.6% 10.5% 15.8%
3社 18.2% 14.1% 15.9% 15.1%
4社 7.6% 4.7% 6.5% 5.9%
5社 20.5% 11.3% 20.3% 11.1%
6社 5.5% 2.4% 3.7% 2.6%
7社 1.9% 1.1% 2.9% 1.2%
8社 3.7% 0.5% 1.7% 0.4%
9社 0.9% 0.6% 0.4% 0.4%
10社以上 16.2% 5.5% 25.3% 6.1%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.0 2.6 5.7 2.7

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 313 100 101 212 52 48 353 116 107 246 46 70
0社 3.9% 10.5% 4.0% 3.8% 7.7% 16.7% 21.7% 23.5% 22.4% 21.1% 19.6% 28.6%
1社 7.0% 9.2% 5.9% 8.0% 9.6% 8.3% 17.8% 18.5% 16.8% 18.7% 17.4% 20.0%
2社 12.0% 13.2% 9.9% 14.2% 15.4% 8.3% 18.7% 22.2% 20.6% 17.1% 23.9% 20.0%
3社 18.1% 18.4% 15.8% 20.3% 21.2% 12.5% 13.5% 16.0% 12.1% 14.6% 17.4% 14.3%
4社 7.7% 7.2% 5.0% 10.4% 9.6% 2.1% 5.2% 3.1% 4.7% 5.7% 2.2% 4.3%
5社 20.5% 20.4% 20.8% 20.3% 13.5% 35.4% 12.2% 8.6% 11.2% 13.0% 8.7% 8.6%
6社 6.1% 3.9% 9.9% 2.4% 5.8% - 2.2% 3.1% 2.8% 1.6% 4.3% 1.4%
7社 2.1% 1.3% - 4.2% 1.9% - 1.5% - 0.9% 2.0% - -
8社 3.1% 5.3% 3.0% 3.3% 5.8% 4.2% 0.4% 0.6% 0.9% - - 1.4%
9社 1.2% - 2.0% 0.5% - - - 2.5% - - 4.3% -
10社以上 18.2% 10.5% 23.8% 12.7% 9.6% 12.5% 6.8% 1.9% 7.5% 6.1% 2.2% 1.4%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.2 4.7 6.0 4.8 4.6 4.7 2.8 2.2 2.7 2.8 2.6 2.0

未内々定 内定あり・活動継続

4.3%
11.1%

4.8%

19.4%

6.9%

25.1%

5.6%

22.2%
21.9%

33.8%

30.1%

40.1%

35.5%

45.7%

38.1%

51.7%

30.2%

27.5%

34.1%

24.3%

32.9%

19.2%

33.6%

18.4%

8.7%

5.9%
6.7%

4.8%

5.4%

3.4%

6.5%

2.2%

34.9%

21.6% 24.3%

11.4%
19.5%

6.6%
16.2%

5.5%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（6月末）＜データ編＞

4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 894 666 228 223 443 106 122 2,037 -
就職情報サイト（インターネット） 62.0% 62.1% 62.0% 66.8% 57.1% 64.2% 58.2% 67.8% -5.8%

49.8% 51.9% 44.0% 48.0% 56.0% 43.4% 45.1% 57.6% -7.8%
27.6% 29.2% 23.4% 26.0% 32.5% 22.6% 24.6% - -

企業の採用ホームページ 32.2% 31.9% 32.9% 30.0% 33.9% 30.2% 37.7% 39.6% -7.4%
就職情報誌 5.0% 5.1% 4.8% 6.7% 3.4% 4.7% 4.9% 5.2% -0.2%

2.8% 2.5% 3.6% 3.1% 1.8% 3.8% 3.3% 4.4% -1.6%
合同企業説明会 15.6% 16.6% 12.9% 15.2% 18.1% 11.3% 15.6% 17.6% -2.0%
学内セミナー 12.3% 11.5% 14.4% 11.7% 11.3% 14.2% 14.8% 15.3% -3.0%
先輩や知人からの紹介 5.7% 5.4% 6.6% 5.8% 5.0% 6.6% 6.6% 8.3% -2.6%
キャリアセンターの資料 13.4% 13.8% 12.6% 9.9% 17.8% 9.4% 18.0% 13.7% -0.3%
学校推薦 6.8% 5.8% 9.3% 5.8% 5.9% 13.2% 2.5% 6.6% 0.2%
電話による勧誘 0.4% 0.2% 0.9% 0.4% - 0.9% 0.8% 0.7% -0.3%
新卒応援ハローワーク 6.8% 7.5% 5.1% 4.9% 10.2% 3.8% 7.4% 6.7% 0.1%

11.9% 12.7% 9.9% 11.7% 13.8% 7.5% 13.9% 11.6% 0.3%

※「就職情報サイト(インターネット）」「就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)」：新たに企業を検索して見つける

※「検討リストなど」：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける（今年から追加した選択肢）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

67.8%

50.2%

39.6%

5.2%

4.4%

17.6%

15.3%

8.3%

13.7%

6.6%

0.7%

6.7%

11.6%

62.0%

49.8%

27.6%

32.2%

5.0%

2.8%

15.6%

12.3%

5.7%

13.4%

6.8%

0.4%

6.8%

11.9%
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就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

23年卒

24年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 422 398 937 805
67.3% 58.3% 70.2% 65.4%
52.2% 49.0% 53.4% 50.8%
32.5% 24.6% - -

企業の採用ホームページ 37.6% 29.8% 43.4% 34.2%
就職情報誌 5.2% 4.2% 5.6% 4.0%

3.0% 2.1% 6.3% 2.0%
合同企業説明会 19.2% 11.2% 22.3% 12.7%
学内セミナー 14.0% 10.2% 19.3% 9.9%
先輩や知人からの紹介 6.6% 4.3% 9.1% 5.9%
キャリアセンターの資料 17.3% 10.5% 18.5% 10.3%
学校推薦 8.8% 4.2% 9.3% 3.8%
電話による勧誘 0.7% 0.2% 0.7% 0.6%
新卒応援ハローワーク 11.2% 3.4% 9.5% 5.2%

14.4% 10.6% 15.1% 9.5%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 321 101 104 217 51 50 298 100 91 207 40 60
就職情報サイト（インターネット） 67.6% 66.4% 71.2% 64.1% 70.6% 58.0% 58.0% 59.3% 67.0% 49.8% 60.0% 58.3%
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等) 53.5% 48.7% 45.2% 61.8% 47.1% 52.0% 52.2% 40.0% 52.7% 51.7% 37.5% 43.3%
検討リストなど 32.9% 31.6% 28.8% 36.9% 31.4% 32.0% 26.0% 20.7% 25.3% 26.6% 20.0% 21.7%
企業の採用ホームページ 37.4% 38.2% 38.5% 36.4% 35.3% 44.0% 29.3% 31.4% 27.5% 30.9% 30.0% 33.3%
就職情報誌 5.4% 4.6% 6.7% 4.1% 3.9% 6.0% 3.9% 5.0% 5.5% 2.4% 7.5% 1.7%
宅配されてきた企業DM（ハガキなど） 2.6% 3.9% 3.8% 1.4% 3.9% 4.0% 1.8% 2.9% 2.2% 1.4% 2.5% 3.3%
合同企業説明会 22.3% 10.5% 20.2% 24.4% 7.8% 16.0% 11.1% 11.4% 11.0% 11.1% 10.0% 13.3%
学内セミナー 13.6% 15.1% 11.5% 15.7% 15.7% 14.0% 9.0% 13.6% 11.0% 7.2% 12.5% 15.0%
先輩や知人からの紹介 5.7% 9.2% 7.7% 3.7% 9.8% 8.0% 4.4% 4.3% 3.3% 5.3% 5.0% 3.3%
キャリアセンターの資料 17.8% 15.8% 13.5% 22.1% 13.7% 20.0% 9.7% 12.9% 6.6% 12.6% 7.5% 20.0%
学校推薦 7.5% 12.5% 7.7% 7.4% 17.6% 2.0% 4.4% 3.6% 4.4% 4.3% 5.0% 1.7%
電話による勧誘 0.5% 1.3% 1.0% - 2.0% - - 0.7% - - - 1.7%
新卒応援ハローワーク 12.2% 8.6% 8.7% 15.7% 7.8% 10.0% 3.6% 2.9% 2.2% 4.8% - 6.7%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 15.3% 11.8% 13.5% 17.1% 7.8% 20.0% 11.6% 7.9% 12.1% 11.1% 5.0% 11.7%

内定あり・活動継続

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定

就職情報サイト（インターネット）
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 423 413 923 829
できるだけ多く受ける予定 33.2% 13.8% 36.6% 12.9%

50.5% 63.5% 45.1% 63.0%
どのように活動するか検討中 16.3% 22.7% 18.3% 24.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 320 103 104 216 53 50 312 101 94 218 39 62
できるだけ多く受ける予定 36.9% 23.1% 40.4% 33.3% 18.9% 32.0% 14.6% 11.4% 18.1% 11.5% 12.8% 9.7%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 46.7% 60.9% 47.1% 46.3% 69.8% 42.0% 64.0% 62.1% 61.7% 66.1% 64.1% 59.7%
どのように活動するか検討中 16.4% 16.0% 12.5% 20.4% 11.3% 26.0% 21.4% 26.4% 20.2% 22.5% 23.1% 30.6%

未内々定 内定あり・活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

44.0%
39.1% 37.3% 34.6% 33.2%

27.7% 27.3%
17.0%

11.4% 13.8%

42.9% 48.7% 50.5%
48.9% 50.5% 65.1% 65.6%

65.5%
66.0% 63.5%

13.1% 12.2% 12.2% 16.4% 16.3%
7.2% 7.1%

17.5%
22.5% 22.7%
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どのように活動するか検討中
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 420 418 930 826
「業界」の幅を広げる 36.5% 19.5% 39.8% 20.7%
「業界」を変更する 8.8% 6.5% 7.2% 5.7%
「職種」の幅を広げる 26.5% 11.6% 24.7% 14.5%
「職種」を変更する 3.8% 3.6% 3.4% 2.9%
「企業規模」の幅を広げる 10.8% 4.9% 9.5% 5.2%
「企業規模」を変更する 3.3% 2.7% 2.5% 2.3%
「勤務地」の幅を広げる 12.4% 5.3% 13.9% 6.0%
「勤務地」を変更する 3.1% 3.1% 2.8% 3.9%
今まで通り進める 42.6% 64.2% 40.5% 61.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 318 102 102 216 52 50 314 104 92 222 40 64
「業界」の幅を広げる 42.2% 20.8% 46.1% 38.4% 13.5% 36.0% 21.2% 14.6% 21.7% 20.7% 12.5% 17.2%
「業界」を変更する 10.5% 3.9% 12.7% 8.3% 3.8% 4.0% 6.4% 6.9% 5.4% 7.2% 7.5% 6.3%
「職種」の幅を広げる 27.9% 22.7% 27.5% 28.2% 19.2% 30.0% 11.6% 11.8% 10.9% 12.2% 10.0% 14.1%
「職種」を変更する 4.5% 1.9% 3.9% 5.1% 1.9% 2.0% 3.4% 4.2% 2.2% 4.5% 2.5% 6.3%
「企業規模」の幅を広げる 11.4% 9.1% 10.8% 12.0% 9.6% 8.0% 5.9% 2.1% 5.4% 6.3% - 4.7%
「企業規模」を変更する 3.6% 2.6% 3.9% 3.2% 3.8% - 2.2% 4.2% 3.3% 1.4% 5.0% 3.1%
「勤務地」の幅を広げる 13.3% 9.7% 11.8% 14.8% 9.6% 10.0% 4.2% 8.3% 3.3% 5.0% 5.0% 12.5%
「勤務地」を変更する 3.1% 3.2% 2.9% 3.2% 3.8% 2.0% 3.2% 2.8% 3.3% 3.2% 2.5% 3.1%
今まで通り進める 35.9% 61.0% 31.4% 40.3% 67.3% 48.0% 63.1% 67.4% 65.2% 61.3% 70.0% 64.1%

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,132 854 278 285 569 130 148
2023年6月末 14.3% 12.3% 20.1% 13.3% 11.2% 24.6% 12.2%
2023年7月末 31.9% 32.9% 29.2% 32.3% 33.6% 30.0% 27.7%
2023年8月末 23.4% 24.8% 19.4% 24.2% 25.5% 15.4% 26.4%
2023年9月末 11.4% 11.2% 11.8% 10.9% 11.6% 10.0% 14.9%
2023年10月末 5.6% 5.5% 5.9% 5.6% 5.4% 6.2% 5.4%
2023年11月末 1.9% 1.8% 2.0% 1.8% 1.9% 1.5% 2.7%
2023年12月末 4.6% 5.0% 3.4% 4.6% 5.4% 2.3% 5.4%
2024年1月末 0.5% 0.5% 0.2% 0.4% 0.7% - 0.7%
2024年2月末 0.5% 0.4% 0.7% 0.7% 0.2% 0.8% 0.7%
2024年3月末 5.9% 5.4% 7.4% 6.3% 4.4% 9.2% 4.1%

＜未内々定＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 487 373 114 125 248 56 58
2023年6月末 2.2% 2.0% 2.9% 2.4% 1.6% 3.6% 1.7%
2023年7月末 23.6% 22.3% 27.6% 22.4% 22.2% 32.1% 19.0%
2023年8月末 26.7% 29.2% 19.4% 31.2% 27.0% 10.7% 36.2%
2023年9月末 15.9% 15.0% 18.2% 14.4% 15.7% 17.9% 19.0%
2023年10月末 8.5% 7.8% 10.6% 5.6% 10.1% 12.5% 6.9%
2023年11月末 2.7% 2.8% 2.4% 2.4% 3.2% 3.6% -
2023年12月末 7.2% 8.4% 3.5% 6.4% 10.5% 1.8% 6.9%
2024年1月末 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 0.4% - 1.7%
2024年2月末 1.2% 1.0% 1.8% 1.6% 0.4% 1.8% 1.7%
2024年3月末 11.4% 10.9% 12.9% 12.8% 8.9% 16.1% 6.9%

＜内定あり・活動継続＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 479 362 117 108 254 47 70
2023年6月末 9.5% 8.7% 11.6% 9.3% 8.3% 14.9% 7.1%
2023年7月末 45.3% 47.7% 38.4% 47.2% 48.0% 40.4% 35.7%
2023年8月末 26.3% 25.9% 27.4% 23.1% 28.3% 29.8% 24.3%
2023年9月末 9.8% 9.8% 9.8% 10.2% 9.4% 6.4% 14.3%
2023年10月末 2.9% 3.2% 1.8% 4.6% 2.0% - 4.3%
2023年11月末 1.7% 1.5% 2.4% 1.9% 1.2% - 5.7%
2023年12月末 2.8% 2.1% 4.9% 2.8% 1.6% 4.3% 5.7%
2024年1月末 0.2% 0.2% - - 0.4% - -
2024年2月末 - - - - - - -
2024年3月末 1.6% 0.9% 3.7% 0.9% 0.8% 4.3% 2.9%
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 505 481 1,425
昨年3月より前 6.8% 8.1% 5.2%
昨年4～5月 1.2% 2.7% 2.6%
昨年6月 6.0% 12.4% 13.5%
昨年7月 9.0% 14.6% 18.2%
昨年8月 19.1% 20.3% 24.6%
昨年9月 6.6% 6.7% 7.3%
昨年10月 5.2% 2.8% 3.6%
昨年11月 2.9% 2.5% 3.1%
昨年12月 3.1% 2.7% 3.2%
今年1月 2.7% 1.4% 2.4%
今年2月 2.6% 2.7% 2.2%
今年3月以降 1.8% 1.3% 0.9%
インターンシップには参加していない 33.0% 21.8% 13.4%

インターンシップに参加した 67.0% 78.2% 86.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 382 123 129 253 63 60 364 117 109 255 47 70
昨年3月より前 5.9% 9.1% 7.8% 4.0% 7.9% 11.7% 7.6% 9.8% 6.4% 8.6% 6.4% 14.3%
昨年4～5月 1.6% - 1.6% 1.6% - - 2.9% 1.8% 1.8% 3.9% - 4.3%
昨年6月 5.6% 7.0% 3.9% 7.5% 7.9% 5.0% 12.5% 12.2% 11.9% 12.9% 14.9% 8.6%
昨年7月 9.6% 7.5% 7.8% 11.5% 6.3% 10.0% 16.1% 10.4% 17.4% 14.9% 12.8% 7.1%
昨年8月 19.4% 18.3% 20.9% 17.8% 17.5% 20.0% 21.8% 15.9% 22.9% 20.8% 17.0% 14.3%
昨年9月 6.6% 6.5% 6.2% 7.1% 7.9% 3.3% 6.5% 7.3% 5.5% 7.5% 6.4% 8.6%
昨年10月 5.9% 3.2% 7.8% 4.0% 3.2% 3.3% 2.1% 4.9% 2.8% 1.6% 6.4% 2.9%
昨年11月 2.7% 3.2% 3.1% 2.4% 1.6% 6.7% 2.7% 1.8% 2.8% 2.7% - 4.3%
昨年12月 2.5% 4.8% 2.3% 2.8% 4.8% 5.0% 2.5% 3.0% 2.8% 2.4% 2.1% 4.3%
今年1月 3.1% 1.6% 3.1% 3.2% 1.6% 1.7% 1.5% 1.2% 2.8% 0.4% 2.1% -
今年2月 2.4% 3.2% 3.9% 0.8% 3.2% 3.3% 3.2% 1.2% 1.8% 4.3% 2.1% -
今年3月以降 1.7% 2.2% - 3.6% 1.6% 3.3% 1.1% 1.8% 0.9% 1.2% 2.1% 1.4%
インターンシップには参加していない 32.9% 33.3% 31.8% 34.0% 36.5% 26.7% 19.5% 28.7% 20.2% 18.8% 27.7% 30.0%

未内々定 内定あり・活動継続

昨年3月

より前

昨年4～

5月
昨年6月 昨年7月 昨年8月 昨年9月

昨年10

月

昨年11

月

昨年12

月
今年1月 今年2月

今年3月

以降

2022年 2023年

6月末 未内々定 6.8% 1.2% 6.0% 9.0% 19.1% 6.6% 5.2% 2.9% 3.1% 2.7% 2.6% 1.8%

6月末 保有継続 8.1% 2.7% 12.4% 14.6% 20.3% 6.7% 2.8% 2.5% 2.7% 1.4% 2.7% 1.3%

6月末 活動終了 5.2% 2.6% 13.5% 18.2% 24.6% 7.3% 3.6% 3.1% 3.2% 2.4% 2.2% 0.9%
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 794 631 265 529 304 327
昨年3月より前 4.3% 6.2% 3.0% 5.7% 4.9% 8.6%
昨年4～5月 3.2% 1.9% 3.4% 3.0% 1.3% 3.1%
昨年6月 16.0% 10.5% 15.5% 16.6% 9.9% 11.6%
昨年7月 17.3% 19.1% 15.1% 19.7% 19.4% 18.7%
昨年8月 22.6% 27.0% 23.0% 22.1% 28.0% 25.1%
昨年9月 7.8% 6.8% 9.1% 6.4% 6.9% 6.7%
昨年10月 3.6% 3.5% 4.9% 2.3% 3.6% 3.4%
昨年11月 2.8% 3.3% 3.0% 2.6% 3.6% 2.8%
昨年12月 2.7% 3.6% 2.3% 3.2% 2.3% 6.1%
今年1月 2.5% 2.4% 2.6% 2.3% 3.0% 1.2%
今年2月 2.2% 2.1% 2.3% 2.1% 2.6% 1.2%
今年3月以降 0.9% 1.0% 1.1% 0.6% 1.0% 0.9%
インターンシップには参加していない 14.1% 12.5% 14.7% 13.4% 13.5% 10.7%

活動終了
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 343 379 1,248 581 721 2,596
1社 28.3% 12.4% 8.8% 26.2% 13.7% 9.5%
2社 17.7% 13.5% 10.3% 18.2% 14.6% 11.8%
3社 12.0% 12.4% 10.3% 17.4% 13.6% 10.8%
4社 8.4% 7.2% 7.4% 6.9% 7.3% 9.0%
5社 10.1% 13.8% 13.1% 10.6% 12.5% 11.3%
6社 6.1% 6.6% 6.6% 4.9% 4.1% 6.1%
7社 1.7% 3.8% 6.1% 2.6% 4.1% 4.9%
8社 4.4% 4.0% 3.8% 1.6% 2.9% 3.7%
9社 1.1% 1.6% 1.4% 0.9% 1.5% 1.5%
10社以上 10.1% 24.8% 32.0% 10.8% 25.8% 31.4%

2.9 5.2 6.8 2.3 5.1 6.3

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 259 84 91 168 40 44 295 84 87 208 35 49
1社 29.8% 24.2% 34.1% 25.0% 22.5% 27.3% 12.3% 12.6% 12.6% 12.0% 14.3% 10.2%
2社 18.5% 15.3% 15.4% 22.0% 12.5% 20.5% 12.0% 18.5% 8.0% 15.4% 22.9% 12.2%
3社 9.1% 20.2% 8.8% 9.5% 22.5% 15.9% 11.8% 14.3% 11.5% 12.0% 11.4% 18.4%
4社 7.7% 10.5% 8.8% 6.5% 10.0% 11.4% 6.8% 8.4% 5.7% 7.7% 8.6% 8.2%
5社 10.5% 8.9% 8.8% 12.5% 10.0% 6.8% 14.9% 10.1% 16.1% 13.9% 8.6% 12.2%
6社 5.7% 7.3% 5.5% 6.0% 7.5% 6.8% 7.4% 4.2% 9.2% 5.8% 2.9% 6.1%
7社 2.3% - 2.2% 2.4% - - 2.1% 9.2% 2.3% 1.9% 11.4% 6.1%
8社 3.4% 7.3% 4.4% 2.4% 10.0% 2.3% 4.7% 1.7% 3.4% 5.8% 2.9% -
9社 1.4% - 2.2% 0.6% - - 1.3% 2.5% - 2.4% 2.9% 2.0%
10社以上 11.4% 6.5% 9.9% 13.1% 5.0% 9.1% 26.8% 18.5% 31.0% 23.1% 14.3% 24.5%

3.0 2.7 3.0 3.0 2.6 2.8 5.6 4.1 5.7 5.5 4.0 4.2

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 689 559 226 463 267 292
1社 9.6% 7.9% 10.6% 8.6% 8.6% 6.5%
2社 9.2% 11.6% 8.8% 9.5% 12.7% 9.6%
3社 10.4% 10.3% 8.8% 11.9% 9.7% 11.3%
4社 5.3% 9.7% 4.4% 6.3% 10.5% 8.2%
5社 13.4% 12.8% 15.5% 11.2% 12.7% 13.0%
6社 6.0% 7.3% 6.2% 5.8% 7.5% 6.8%
7社 5.0% 7.4% 4.0% 6.0% 7.5% 7.2%
8社 3.9% 3.8% 3.5% 4.3% 4.1% 3.1%
9社 1.3% 1.6% 0.9% 1.7% 1.5% 1.7%
10社以上 35.9% 27.7% 37.2% 34.6% 25.1% 32.5%

7.1 6.4 7.1 7.0 6.1 6.7

参加社数（平均）

活動終了

参加社数（平均）

内定あり・活動継続

参加社数（平均）

未内々定
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5-(3) 【未内々定者】現在、就職活動で困っていること（複数選択可）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
450 338 112 112 226 59 53 995

34.9% 31.5% 43.9% 29.5% 33.6% 42.4% 47.2% 33.8%
5.6% 5.3% 6.4% 5.4% 5.3% 8.5% 1.9% 5.1%

14.5% 14.4% 14.6% 12.5% 16.4% 15.3% 13.2% 13.8%
37.5% 41.1% 28.1% 38.4% 43.8% 23.7% 37.7% 38.4%
33.7% 38.0% 22.2% 37.5% 38.5% 18.6% 30.2% 32.5%
35.4% 36.8% 31.6% 33.0% 40.7% 28.8% 37.7% 36.1%
15.8% 16.7% 13.5% 17.9% 15.5% 13.6% 13.2% 17.9%
17.6% 20.0% 11.1% 19.6% 20.4% 10.2% 13.2% 21.3%
50.9% 52.0% 48.0% 54.5% 49.6% 44.1% 56.6% 48.6%
15.9% 17.6% 11.1% 23.2% 11.9% 5.1% 24.5% 14.4%
17.4% 17.6% 17.0% 17.9% 17.3% 16.9% 17.0% 21.7%
8.0% 8.0% 8.2% 7.1% 8.8% 8.5% 7.5% 7.6%

5-(4) 前問で選んだものの中でも特に困っていることについて、補足や具体的な内容（自由記述）
※別シートに記載

5-(5) 【内々定保有者】人事や先輩社員との面談・座談会や交流会などで話したことで不安が軽減された内容（複数選択可）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,753 1,060 693 329 731 317 376
67.7% 66.9% 68.7% 66.3% 67.6% 68.5% 69.1%
26.4% 26.3% 26.5% 27.1% 25.6% 27.8% 24.5%
24.8% 23.9% 26.0% 23.7% 24.1% 25.9% 26.3%
38.4% 38.4% 38.3% 38.6% 38.2% 38.5% 38.0%
24.9% 23.9% 26.2% 21.9% 25.7% 23.0% 31.6%
21.2% 20.0% 22.9% 17.6% 22.3% 20.5% 26.9%
37.2% 36.2% 38.5% 36.8% 35.7% 38.2% 39.1%
31.6% 31.5% 31.7% 29.5% 33.4% 32.2% 30.9%
28.4% 26.7% 30.7% 24.6% 28.7% 30.6% 30.9%
33.2% 33.3% 33.0% 29.2% 37.2% 30.6% 37.0%
4.0% 3.9% 4.1% 4.9% 3.0% 3.8% 4.5%
7.5% 8.6% 5.9% 4.0% 12.9% 3.2% 10.6%

10.2% 11.9% 7.9% 2.1% 20.9% 1.9% 18.1%
26.9% 26.6% 27.2% 23.1% 29.8% 24.0% 32.7%
6.8% 5.6% 8.3% 6.7% 4.7% 8.8% 7.4%
6.8% 5.8% 8.2% 7.0% 4.8% 9.5% 6.1%

27.8% 28.2% 27.2% 23.4% 32.7% 27.4% 26.9%
6.6% 1.8% 13.3% 1.8% 1.8% 15.1% 10.1%
1.7% 1.6% 1.8% 1.2% 2.1% 2.2% 1.1%
9.0% 8.9% 9.0% 8.2% 9.6% 9.1% 8.8%

回答数

就職活動に関して相談できる相手がいない

通勤に関することについて（社宅・寮の有無や引っ越しなど）
スキルアップ（研修・支援制度等）について
勤務地について
将来のキャリアプランについて（異動、昇進など）
配属される（可能性がある）部署・組織について

エントリーシートが選考を通過しない
適性検査・筆記試験を通過できない
面接を通過できない

学業との両立が難しい
部活動やサークル活動との両立が難しい
アルバイトとの両立が難しい
将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった）
どんな業界・企業に応募すべきかわからない（わからなくなった）
自分にあった企業をどのように探せばいいかわからない（わからなくなった）

回答数
具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）
適性について（内定に至った理由や選考のFBなど）
就職活動について（活動アドバイスなど）
待遇（給与・福利厚生等）について

応募しようとした企業の募集がすでに終了してしまっている
その他

製品やサービスについて
業界の景気について
社内の人間関係について
社内の技術や研究について
その他

ワークライフバランスについて（休暇制度や残業時間など）
在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策について
育児のしやすさについて（産前産後休暇、育児休業・支援制度など）
女性の働きやすさについて（女性管理職の割合など）
企業の社風・企業文化について

内容ではなく面談を実施する姿勢が良かった
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5-(6) 入社後の配属先（勤務地・職種）に対する考え

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
2,472 1,579 893 517 1,062 423 470 5,166
54.0% 54.8% 52.7% 54.9% 54.6% 51.5% 54.7% 54.9%
32.9% 33.6% 31.8% 32.1% 35.0% 31.9% 31.7% 30.8%
7.6% 6.3% 9.9% 7.4% 5.2% 10.4% 8.9% 7.0%
5.5% 5.4% 5.6% 5.6% 5.2% 6.1% 4.7% 7.3%

5-(7) 入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒8月

2,472 1,579 893 517 1,062 423 470 3,514
24.7% 26.7% 21.4% 25.9% 27.4% 19.9% 24.3% 21.4%
21.3% 20.8% 22.1% 21.1% 20.4% 21.0% 24.0% 15.5%
14.5% 14.9% 13.8% 15.9% 13.9% 15.1% 11.5% 15.4%

27.2% 25.9% 29.3% 24.8% 27.1% 28.1% 31.3% 33.7%

2.0% 2.2% 1.8% 1.5% 2.8% 2.4% 0.9% 3.1%

10.3% 9.6% 11.6% 10.8% 8.3% 13.5% 8.1% 10.9%

5-(8) 【内々定保有者】内々定を得た企業に対し、入社後の配属先について希望を伝えたことはあるか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,866 1,131 735 364 767 343 392
38.3% 38.8% 37.8% 40.1% 37.4% 38.8% 36.0%
2.6% 2.7% 2.4% 3.6% 1.8% 2.3% 2.6%
3.0% 4.0% 1.8% 4.7% 3.3% 2.3% 0.8%

13.9% 13.6% 14.3% 14.6% 12.6% 12.2% 17.9%

14.8% 14.8% 14.8% 12.9% 16.7% 14.9% 14.8%

27.3% 26.2% 28.9% 24.2% 28.2% 29.4% 28.1%

伝えにくい雰囲気だったので、伝えなかった

伝えようという考えがそもそもなかった

そもそも配属先に関する希望がなかった

企業側から希望を聞かれたので、それに答えた

入社式

回答数
伝えやすい雰囲気だったので、伝えた
伝えやすい雰囲気ではなかったが、伝えた

入社後（実際の配属時）

勤務地も職種も、適性を見て会社に判断してほしい

回答数
勤務地・職種ともに自分で適性を判断して、選びたい
勤務地は自分で選びたいが、職種は適性をみて会社に判断してほしい
職種は自分で選びたいが、勤務地は適性をみて会社に判断してほしい

回答数
内定通知前の面談・面接
内定通知と同時
内定式

内定通知後から入社前まで（内定通知時、内定式は除く）
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5－(4) 現在、就職活動で困っていること（未内々定学生）

「面接を通過できない」と答えた理由

「将来やりたい仕事がわからない（わからなくなった」と答えた理由

文系女子 したいことはあるが、それに合うような仕事を見つけるのが難しい。

文系女子
自分が本当にやりたいことが何なのか、少し分からなくなってきたので焦っています。でも、今までの就活を振り返りながら、
改めてきちんと自己分析をして志望企業に挑みたいと思います。また、就活サポート室の人にも相談するなど、周りの協力も
得ながら進めたいです。

文系女子
「自社に対してどれほど意欲的か」の点を重点的に見られていると感じる。正社員として働く場合、これまでとどう変わるか、何
を任されていくかが現時点では不明である学生に、想像でアピールしなさいと言われても困る。

文系女子 自分の軸がわからなくなってしまい自信が持てなくなったこと

文系女子 練習通りに面接選考に臨んでいるが、どうしても最終面接まで進むことができないこと。

理系女子 最終面接の通過率が悪いこと。

属性 内容

文系男子 面接がうまくいかない。緊張してうまく話せない。

文系男子
一次面接はほとんど通過しましたが、二次面接を通過したことがありません。自身の答弁のどこがマイナスポイントなのか分
からず、困惑しています。

理系男子 面接で簡潔に答えることが出来ていないように感じる。

理系女子
緊張してしまって言おうとしていたことが真っ白になって言えなかったり、固くなってしまって一緒に働きたいと思ってもらえてい
ないような気がします。

文系女子 最終面接まではいくが、そこまでしか行けない。緊張しすぎてしまって、面接がうまくいかない。

文系女子 面接で何故落とされるかが分からず改善のしようがない

文系男子
緊張で口ごもってしまうからなのか面接を一度も通過できず悩んでいます。また、自分なりに手ごたえがあった面接でも通過
出来なかったことで精神的に打ちのめされ、就職ができないのではないかという不安を抱えています。

文系男子 一つの選考にかかる時間も多いため、選考に落ちた場合の負担が大きいと感じます。

文系女子 企業研究が上手くできずに面接で業務内容などの質問をされると回答に困ってしまう。

属性 内容

文系女子

第一志望の業種以外の企業に対して、具体的な志望動機が考えつかず、何を書けばいいのか、何を言えばいいのかが分か
らない。
また、公務員志望一筋で6月ごろまできていたため、今からでは民間企業の選考に間に合わないのではないのか、どこにも就
職できないのではないかと不安。

文系男子 最終面接に行くことが出来ず、つらい。
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「自分にあった企業をどのように探せばいいかわからない（わからなくなった）」と答えた理由

「どんな業界・企業に応募すべきかわからない（わからなくなった）」と答えた理由

「学業との両立が難しい」と答えた理由

理系男子
卒業研究が進まず、前期分の単位が取得できるか不安です。取得できなかった瞬間に留年または中退となり、内定も取り消
しとなるため、自身の希望している資格の勉強へ時間を充てることができず、困っています。

理系女子 研究との両立がそもそも難しいのと金銭面的問題でアルバイトもやらなきゃ行けないプレッシャーがある

文系女子 卒業論文の作成との両立が難しい

文系女子 就活をするにあたって、ゼミや卒論にも同時に取り組む必要があり時間が足りず困っている。

文系男子 学業やアルバイトに追われて、両立が難しかったです。特に学業面では、レポート提出とES提出の兼ね合いが大変でした。

理系女子 学校の授業の課題とエントリーシートの準備で、両方を行う時間がないため、どちらか片方を諦めなければならない点。

属性 内容

文系女子 卒業制作を選択して多く学校に行かなくてはならないため、就活と卒制両方の進み具合が遅い。

文系女子
ブラック企業じゃないかが心配で気軽に応募できず迷ってしまう。どこに応募すべきか、この会社で仕事を続けられるかが不
安で慎重になりすぎる。

理系女子 3月の解禁の時期に受けていた業界が性格に合わなかったため、その分出遅れた。

理系女子 教育実習と就活時期が被る。自分がやりたいことをやっている会社が少なすぎる・就活サイトには出てこない。

文系女子
第一志望業界がほぼ全滅したため、自分のやりたいことが受け入れてもらえない状況で、結局自分が何をしたいのかわから
なくなった。

文系女子 やりたいことがわからず、業界を絞らなかったことが、最後どの企業を選択するかでとても苦労した。

理系女子 志望していた企業が落ちてしまったので新たに企業を探して応募しているが、志望理由が薄くなる。

理系男子
自分の適した企業を探すのに自己分析などをしてますが、いざ見学に行ったり説明会をウケたりしたときに自分に合ってない
ことが多く、受けれる企業も少なくなってる今、かなり困っています

文系女子
一番行きたかったところが落ちてからやる気が出ない。というより、受かると言う自信がなくしてどうすればいいかわからなく
なった。

理系男子

属性 内容

文系女子
メディア業界への就職を希望していたが採用人数が少なすぎるため、医療福祉へと変更した。自分がやりたい仕事と自分に
できる仕事のギャップが激しく迷っている。

属性 内容

志望業界を絞るのに苦労した。

文系男子 エントリーシートに書く内容がない。特に志望動機

文系女子
地元で働きたい、地元の為に働きたいと思って企業を探していたが、地元から出ていきたいと思う気持ちが出てきて自分が何
をしたいのか分からなくなった。

文系女子 行ってもよいと思える企業がなかなか見つからない。見つけたとしても、書類選考や面接を通過できない。

理系男子
自分の希望する職種の中でもどういった仕事内容の違いがあり、どの内容が自分に合っているか、それを基にどういった企
業を候補として選んで就職活動を進めればいいかが分からず時間がかかってしまう。

文系男子 勤務地を絞ると、選べる企業の幅が非常に狭くなること。

文系男子 内定承諾期限と自分のやりたいことなどの兼ね合い

文系女子 選考を受ける数が多くなるにつれ、自分の志望理由がわからなくなってきた。

文系男子
自分が将来したい仕事が、果たして本当に生涯通してしたいことなのかわからないと思いました。また、自分の求めている条
件が、実際働いてみても同じように求めるものなのかわからないと思い、もっと働いている人のことを知りたいと思いました。

文系女子 特にやりたいことがないので、エントリーシートを書くのが困る

文系女子 大学院への進路がうまくいかなかった場合､やりたいことが何かもう一度問いなおす必要があること。

理系女子 自分の自己PRなど自己分析をすればするほど何を書けばいいのか分からなくなっている。
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「応募しようとした企業の募集がすでに終了してしまっている」と答えた理由

「エントリーシートが選考を通過しない」と答えた理由

「就職活動に関して相談できる相手がいない」と答えた理由

「アルバイトとの両立が難しい」と答えた理由

「その他」と答えた理由

文系女子 そもそもエントリーシートが書けない

理系男子 落選されても問題点が分からない、改善のしようがない

属性 内容

文系女子 自己分析が難しい。

文系男子 前年から、先輩の話などをもっと聞いていたら良かったと感じた。

文系男子
就職活動の仲間がなぜか全くいません。大学のゼミやサークルで就職活動をネタに話したいのですが、知り合いが全員、起
業や大学院進学、地方公務員を志望する人ばかりでした。去年から、どうやって就職活動をするかを相談できる人がいれば
なぁと思っています。

理系女子
周りに同業界を志望している人がほとんどいないため、志望先について身近に相談できる人や話し相手がおらず、困ってい
る。また、情報が得られないのも不利に感じている。

文系男子 気軽に相談できる相手がおらず、友人も就活を終えていて話しにくい

属性 内容

文系男子 コロナ禍の影響で友人が少なく、相談できる相手がほとんどいなかったこと。

文系女子 募集が終了している他、採用人数枠が残り少なくなってくるため、先行通過率が低くなってくる。落選しやすい。

文系男子 行きたい業界が締め切っている

属性 内容

文系女子
職種を絞って就職活動を行っているが、就職活動を始めたり、就きたい職業を見つけたりするのが遅かったため募集が終了
している企業が多い。この職業に就けないのではないかと焦ってしまう。

文系男子 募集が終わっている職種も多々あり、非常に困っています。

文系男子 最悪、後期でも単位はとれるが学校を疎かにできない

文系女子
特に困っていることは、学業との両立です。なぜなら、今の時期は、課題が多く出され、なかなか大学のキャリアセンターへ行
けないからです。

理系女子
実習と両立してインターンシップの応募などを行わなければならなかったため、時間の確保が大変だった。
4年生も忙しかったとは感じていたがそのころから自己分析やESの作成を進めておけばよかった。

属性 内容

理系女子 就活にお金がかかるからがアルバイトの時間持てない

理系男子 就活でお金がかかるのにバイトできないのは大変。

文系男子 アルバイトでお金を稼ぎながら就活をするのが少し困難

理系男子 地元への就職を考えており、受ければ受けるほど交通費が足りなくなる。

文系男子 交通費やリクルートスーツで出品がかさばる。

理系男子 就活が面倒になってきた。

文系女子
業界や職種の視野を広げて見てみようと思って見ていると、説明会などに参加する企業が増え、予定を積み込みすぎて、気
づいたら毎日何かしらの予定が入っており1ヶ月ぐらい休みがなかった

属性 内容

文系男子 筆記試験から面接までの期間が短く準備が出来ない

文系女子
保育業界を志望しているので、全体的な就活のスタートが遅い。そのため特に焦ってはいなく、これから園見学等を進める予
定。

理系女子
病院の管理栄養士職志望で、傾向として求人が出るのが遅いため、現時点では求人を待つしかなく、希望勤務地の範囲内
から求人が出てくるか心配。
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